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100 6annos

[Mpobka

[meb okazancsa B aBToMob6UNbHOM npobke. MpuMeHNB 30pkuii rmas, Meb HacuMTan, YTo Nepen HUM CTOAT I MaLLVH.
TakXe OH 3HaET, 4TO 3eNeHbI CBET rOPUT POBHO @ CEKYHA 1 3a KaXXaylo CEKYHAY 3e/IeHOro cBeTa ¢ Npobku

yCcneBakoT yexaTb POBHO b MaLiunH. KpaCHbII7I CBEeT ropuT POBHO € CeKyHA.
Mmeb xoueT Y3HaTb, CKOJIbKO elle CeKyHL OH 6y,u,eT CTOATb B npo6Ke, ecnun npamo celyac 3aroputca 3efleHblli CBET.

CDOpMaT BXOOHbIX AaHHbIX

MepBas CTPOKa BXOAHBIX AaHHbIX COAEPXUT ofHo Lenoe uncno 1 (1 < n < 10%) — KonnuecTBo MaLIMH, CTOALLMX

nepepn MMebom.

BTopas CTPOKa BXOAHbIX AaHHbIX COAEPIT Tpn Lenbix uncna a, buc (1< a, b, c < 10°).
DopmaT BbIXOOHbIX AAaHHbIX

BbIBeﬂ,I/ITe eANHCTBEHHOE YMC/10 — CKOJIbKO CeKyHO npuaeTcd CToATb I'ne6y B r|p06+<e.

O6paTnTe BHMMaHMe, 4TO OTBET B 3TOI 3a4a4e MOXeT ObITb AOBOMbHO 6OMLLIMM U He NoMeLaTbes B 32-6UTHble
TUMNbI AaHHbIX. PekoMeHayeTcsa ncnonb3oBaTb 64-6UTHbIN TUN AaHHbIX, HanpruMep long long B C++, long B Java

nnn int64 B Pascal.

Kputepumn oueHnBaHus

B aTo1 3apaye Kaxapli TecT, KpOMe TeCTOB 13 yCfioBu4, oueHBaeTCcsa He3aB/NCUMO.

Mpumepbl

11
413

18

OrpaHuyeHus

Bpems BbinonHeHus: 1 cekyHaa
MamsTb: 256 MB

KOﬂ C++
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#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;
#define int long long

signed main() {
int n, a, b, c;
cin >> n >> a >> b >> c;
int nl = (n+1+b-1) / b x b;
int n2 = nl1 / b;
int k1 = (n2 - 1) / a x (a + c);
cout << kl + ((n2 - 1) % a + 1);




100 6annos

OueBnaHas 3agava NpPo NoAOTPE30K

,D,aH MacCuvB a OSINHbI T, @ TaKXXe Yncno k. Tpe6yeTc;| HanTn noaoTpPe30K 3TOro MaccumBea MUHUMaNbHOMN ONNHDbI,
KOTOprIh COLEePXUT POBHO k Pas3nnYHbIX 3HaYeHUN. Cpenm BCeX TaKnX NoAoTpe3KoB BblﬁpaTb TakoW, 4YTo ero nesas

rpaHnua MUHNUManbHa.

CDOpMaT BXOOHbIX OaHHbIX

Mepsas cTpoka coepkuT ABa uenbix uncnan nk (1 < k < n < 2 - 10°%) — konM4ecTBO 31EMEHTOB MaccuBa 1

uucno k.
BTopas CTPOKa COAEPYIT 1 LEMbIX YNCEN A1, G2, - - -, an (0 < a; < 10%) — anemeHTsl MaccuBa a.

DopmMaT BbIXOAHbIX AaHHbIX

BbiBeanTe gBa yncna — J1eBYI0 1 MpaByto rpaHnLy MCKOMOro nogoTpeska, nnn 4ncno *1, eCN TaKoro oTpe3ka He

CYLLECTBYET.

Kputepun oueHnsaHuns

Kakablli TecT B 3TOl 3afjaye OLEHVBAETCS HE3aBMCHMO.

MpyMepbl

OrpaHuyeHus

Bpems BbINONHEHUS: 2 ceKyHab
MamsTb: 256 MB

Kop CH++
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#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;

#define 11 long long
#define 1d long double

1d INF = (1ld) 1e20;
int iINF = (int) 1le20;
11 mod = (11) 1e9 + 7;

int main() {
1t n, k;
cin >> n >> k;
vector<1ll> num(1000001, 0), a(n);
for (int i = 0; i < n; ++i) {
cin >> al[i];

b
int ansl = -2, ansr = -2;
int now = -1, cnt = 0;

for (int i = 0; i < n; ++i) {
while (now + 1 < n && cnt < k) {

++now;
if (num[a[now]] == 0) {
++cnt;
}
++num[al[now] | ;
}
if ((now - i < ansr - ansl || ansl
ansl = i, ansr = now;
}

numlfali]]-—;

cnt -= (numl[a[i]] == 0);
}
if (ansl == -2) {

cout << -1;

return 0;

}

cout << ansl + 1 << ' ' << ansr + 1;

-2) && cnt == k) {




100 6annos

MHTepeCHaﬂ neKund

CerofHs Baca nobbiBan Ha nekLMmn No MaccrBam oT OLHOro N3BecTHoro npodpeccopa. Jlekuus Goina oveHb

NHTepeCHada, N oMallHee 3afjaHne 6bIN0 HE MeHee 3aHNMaTENbHbIM. SByuano OHO TaK:

LaH MaccuB 4/MHBI N. Tpe6yeTc;7 chgenarb OTPe30K MaKCUMasbHOV AIMHbI U3 OBQNHAKOBbIX 3/1EMEHTOB, ncrionb3ys

MaKCcUMyM O4UH Pa3BOPOT MOJOTPe3Ka MaccuBa.

Bace NMoHpaBunach 3Ta 3afjada, HO ceroHs Be4epoM y Hero paﬁoTa, NO3TOMY OH He yCneeT caenatb JoMallHee

3apaHue. Ho Bbl, Kak camblii nyywuin apyr Bacu, cornacnnmcb NoMoYyb eMy PelwnTb 3Ty 3adaqy.

HanomHMM, 4To pa3BopPOT NOAOTPE3Ka OT [ 10 7' MACCUBA A1y« - - Al—1, Aly -« - 5 Gpy Gyl - - - 5 Gy OENAET U3 HETO

MACCUB A1y -« y Q115 Qry Qp—1y .« y Al41, ALy Ap41y ..., An

@opMaT BXOAHbIX JaHHbIX

B nepsoii ctpoke gaHo uncnon (1 < n < 2 - 10%) — KoAM4YeCTBO 3MeMEeHTOB MaccuBa.
Bo sTopoi cTpoke gaHbl n yncen a; (1 < a; < 106) — 3M1eMeHTbl MaccuBa.

CDOpMaT BbIXOOHbIX OaHHDbIX

Tpe6yeTcn BbIBECTU ONTMHY CaMOro ONIMHHOIO noaoTpe3Kka M3 0aMHaKOoBbIX 31EMEHTOB, KOTOprIZ nony4yaetcsa nytemMm

Mcnosb3oBaHMA MakKCMMYM OQHOI0 pa3a Pa3BopOTa NOAOTPEe3Ka MacCuBa.

Kputepuun oueHnBaHms

Bce TecTbl B 3TO 3afave OLEHMBAIOTCA HE3aBMCUMO.

Mpumepbi

[

3131

=

13222

=

13411

[

2345

OrpaHuyeHns

Bpems BbinonHeHna: 2 cekyHabl
MamsTh: 256 MB

Kop C++
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#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;

int main() {
int n;
cin >> n;
vector<int> a (n);
vector<int> first_max (1000001);
vector<int> second_max (1000001);
for (int i = 05 i < n; ++i) {
cin >> a[i];
}
int counter = 1;
for (int i = 1; i < n; ++i) {
if (a[i] == a[i - 1]) ++counter;
else {
if (counter > first_max[al[i - 1]]) {
second_max[al[i - 1]] = first_max[al[i - 1]];
first_max[a[i - 1]] = counter;
} else if (counter > second_max[al[i - 1]]) {
second_max[al[i - 1]] = counter;
b

counter = 1;

}

if (counter > first_max[aln - 1]]) {
second_max[a[n - 1]] = first_max[a[n - 1]];
first_max[aln - 1]] = counter;

} else if (counter > second_max[aln - 1]]) {
second_max[a[n - 1]] = counter;

int maximum = 0;
for (int i = 0; i < 1000001; ++i) {
maximum = max(maximum, first_max[i] + second_max[i]);

cout << maximum;




100 6annos

Exxuk B MaTpuLe

Buronoru nposenu cnep,yrou.mm OKCNepuMeHT.

Mone npeacTaBnseT coboi MaTpuLy 13 7 CTPOK 1 € CTONGLOB. VI3HaYanbHO € HaxoAmTCa Ha none B 1eBOM
BEpXHeM yriy, nMetoweM KoopaunHarsi (1, 1). Ex nepemeluaetcs s Tekywiero nons uiu 8 rnone, KoTopoe

HaxoawnTcAa cnpaBa OT Hero, Uiu B nosie, KOTopoe HaxoanTCcd CHU3Y OT Hero, 1 q)I/IHI/ILLII/IpyeT B MPaBOM HMKHEM YIy.

B HEKOTOPbIX NOMAAX PacnosioXeHo no ofHom Aroge, Ha oCTalibHbIX MONAX Aron HeT. HpOXO,D,ﬂ yepes

COOTBETCTBYIOLLEE MONEe, X CbepaeT fsrody.

Buonoru BbiscHWUAK, 4TO &)X BCeraa HaxoauT Takol NyTb, KOTOPbIA NO3BONAET €My CbecTb Hanbosnbluee KONMYECTBO
arof. HazoBém sirofly k/1toyeBovi, eCnu B cnyyae, ecnu aty arogy (1 Tonbko eél) ybpaTb ¢ nons, Hanbonbluee

KONMNYECTBO Arof, KOTOPbIE MOXET CbECTb EX, YMEHbLUUNTCS.
Bawa 3apgaya — no 3aaHHOMY pacnofioXXeHWIo Arod NocY4NTaTb KOJIMYECTBO KJHOYEBbLIX Aroq Ha rnone.

(DOpMaT BXOOHbIX AaHHbIX

I'IepBaﬂ CTpOKa BXOAHbIX AaHHbIX COAEPXNT O4HO Lenoe 4nucno t — KONMYyecTBO TECTOBbIX nprnmMmepos (
1<t<10).

Kputepuun oueHnBaHums

PelueHus BepHo paboTatoLlve Ans nonis, Kaxaas CTopoHa KoTtoporo He npesocxoaunt 100, 6yayT HabupaaTs He

MeHee 40 6annos. TecTbl OLEHMBAIOTCA HE3aBUCUMO.
Kaxabll TeCTOBbIN NpUMep UMeeT crneayLmii bopmaT:

B nepBou CTpOKe TECTOBOrO MprMepa HaxoAAaTCs TPU HaTypasibHbIX Ynucna 7, ¢ v b — KonM4ecTBo CTPOK B MaTpuLe,
KOMMYEeCTBO CTONBLIOB B MaTpULLE U KONMYECTBO Aroa B MaTpuue, cooteetcteeHHo (1 < r,c < 109,
1<bhb<2-10°,1<b<r-0).

Kaxpas va nocnegytownx b ctpok cogepxut asa uenbix uncna rb; ncb; (1 < rb; < r, 1 < cb; < c¢) —

KOOpAVHAaTblI 04epeHOro Nons, cogepxallero aroay. lapaHTUPYEeTCs, YTo BCe 3TV NOMs NMONapHO pasnnyHbl.

CDopMaT BbIXOOHbIX OaHHbIX

[lnsa Kaaoro TecToBoro npmnmMepa B oToenbHom CTPOKe BbIBEANTE Lies10e YNC0 — KONMNYECTBO KJTKOYEBDbIX Arof Ha

none.

Mpumepsb!
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#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;

vector<int> lis(vector<int>& a) {
int n = a.size();
vector<int> d(n+l, 2e9);

vector<int> sol;
for (int i = 0; i < nj; di++) {
int ind = upper_bound(d.begin(), d.end(), al[il]) -
d.begin();
if (d[ind] != 2e9)({
sol.push_back(ind+1);
d[ind] = ali];
} else {
d[ind] = al[il;
sol.push_back(lower_bound(d.begin(),
d.end(), 2e9) - d.begin());
}

return sol;

int main()

{
jos_base::sync_with_stdio(false);
cin.tie(nullptr);
cout.tie(nullptr);
cerr.tie(nullptr);

int t;
cin >> t;

for (int e = 0; e < t; ++e){
int n, m, p;
cin >> n >>m >> p;

vector<pair<int, int>> a;
for (int i = 0; i < p; ++i){
int x, y;

cin >> x >> y;

a.push_back({x, y});

sort(a.begin(), a.end());

vector<int> col;

for (int i = 0; i < p; ++i){
col.push_back(a[i].second);

vector<int> pref = lis(col);

vector<int> rev;

for (int i = 0; i < p; ++i){
rev.push_back(-1 * a[p-1-i].second);

vector<int> suf = lis(rev);
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pref.end());

reverse(suf.begin(), suf.end());

vector<int> candidates;
vector<int> cnt(p+1,0);

int max_1lis = *max_element(pref.begin(),

for (int i = 0; i < p; ++i){
if (pref[i] + suf[i] - 1 == max_Llis){
candidates.push_back(i);
cntpref[i]]++;

int sol = 0;
for (int c¢ : candidates){
if (cnt[pref[c]] == 1){
++sol;

cout << sol << '"\n';




100 6annos

[MepemecTn pULKY

DULIKY MOXHO NepeMeLLaThb Mo KNeT4aToMy Mosiio, COCTOSALLEMY U3 1L CTPOK 1 1M CTONGL0B.

B kaxaoii kneTke nons aanucaHo uenoe uncno aij (1 < a;; < 10%). CHavyana ¢uwka ctout Ha none (1,1). 3a

OfIH XOf MOXHO MepeMecTnTb Gpuiuky ¢ nons (i1, j1) Ha none (iz, j2), ecnu HOA(as,j,, @iyj,) > 1.

3a Kakoe MUHUMAaNbHOE KONMYECTBO XOA0B MOXHO nepemMecTuTb duwky ¢ nons (1, 1) Ha none (n, m)?

DopMaT BXOAHbIX AaHHbIX

B I'IepBOVI CTpPOKe 3anucaHo gBa uenbix yncna n n m

1<n<5- 10,1 <m<5-10°,1<n-m<5- 105) — KONMYeCcTBO CTPOK 1 cTonbLoB B KneTyaToM rose.
B kaxgoit U3 cneayowmx 1 CTPOK 3anncaHo No 1m LUenbIX YNCen ai; (1 <a; < 106) — 3HaYeHus B KNeTKax.

DopmMaT BbIXOAHbIX AaHHbIX

BbiBeAMTE €OUHCTBEHHOE LENoe YNCNOo — MUHUMAaSIbHOE KONMMYeCcTBO X0op[o8B., 4TObBI nepeMecTnTb q)I/ILLIKy N3 KNeTkun

(1,1) 8 knetky (n, m). Ecnn 210 caenaTb HEBO3MOXHO, BbiBeauTe —1.

3amMedaHue

Hanbonblwnin obwmnin gennutens HO,H(a, b) OBYX MOMOXUTENbHBIX Lenblx Yncen a v b pasHaeTca caMoMy 60MbLIOMY

Luenomy 4ymcny, Ha Kotopoe 6e3 ocTaTka fenatcsa oba yncna a n b.

Kputepumn oueHnBaHus

B 3apave 4 nogsapayn. Mopsagava O — TecTbl U3 ycnoBus, 6annbl He HauyucnsioTes. Mogsanaun 1, 2, 3 — Bannbl

HaYMCNATCS 3a Kaablil TECT B OTAENIbHOCTU.

Iloxzanaua baer OrpannueHus
0 0 6amwos TecThl U3 yCrnoBus
1 18 6aon | 1 < m-m < 1000,1 < a;; < 10°
2 26 6annos 1§n-m§5-105,1§ai]’§500
3 56 Gammos | 1 <n-m < 5-10%,1 < a5 < 100

Mpumepsb!
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OrpaHuyeHus

Bpems BbinonHeHna: 2 cekyHabl
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#define _USE_MATH_DEFINES
#include<iostream>
#include<fstream>
#include<string>
#include<vector>
#include<utility>
#include<algorithm>
#include<climits>
#include<set>
#include<map>
#include<cmath>
#include<iomanip>
#include<iterator>
#include<queue>
#include<stack>
#include<cctype>
#include<deque>
#include<time.h>
#include<bitset>
#include<random>
#include<functional>
#include<unordered_set>
#include<unordered_map>
#include<random>
#include<numeric>
#include<sstream>
#include<cassert>
#include<chrono>
#include<complex>

/ /by Skeef79

typedef long long 11;
typedef long double 1d;
typedef unsigned long long ull;

#pragma warning(disable : 4996)

#pragma comment(linker, "/STACK:16777216")
#define pb push_back

#define en '\n'

#define forn(i,n) for(int i = 0;i<n;i++)
#define all(x) (x).begin(),(x).end()
#define rall(x) (x).rbegin(),(x).rend()
#define vec vector

#define pii pair<int,int>

#define pll pair<ll,11l>

#define szof(x) int(x.size())

using namespace std;

const int INF = 1000000000 + 1le8;
const 11 LINF 2000000000000000000;

const int N = le6 + 1010;
int 1p[N];

void sieve() {
for (int i = 0; 1 < N; i++)
1p[i] = 1;
for (int i = 25 9 < N; i++) {
if (p[i] == ) {
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if (i > 2000)
break;

for (int j =4 x i; j < N; j += 1)
1p[j] = min(lp[3], pl[il);

vec<int> factors[N];
vec<pii> points[N];
bool used[N];

void factorize() {

sieve();
vec<int>cur;
for (int i = 2; i < N; d++) {
int x = 13
cur.clear();
while (x != 1p[x]) {
cur.pb(lp[x]);
x /= 1p[x];

cur.pb(lp[x]);

sort(all(cur));

cur.resize(unique(all(cur)) - cur.begin());
factors|[i] = cur;

void solve() {
int n, m;
cin >> n >> m;

factorize();
vec<vec<int>>a(n, vec<int>(m));
for (int i = 0; i < n; i++)
for (int j = 0; j < m; j++)
cin >> al[ill[jl;

for (int 4 = 0; i < n; i++) {
for (int j = 0; j < m; j++) {
for (auto p : factors[al[i]l[j]]) {
points[p].pb({ 1,7 });

vec<vec<int>>d(n, vec<int>(m, INF));
d[ejre] = o;

queue<pii>q;

q.push({ 0,0 });

while (!q.empty()) {
auto[i, jl = g.front();
q.pop();

for (auto p : factors[al[i][jl]) {
if (lused[p]) {
for (auto[ni, nj] : points[p]) {
if (d[nil[nj] > d[i1[3] +
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dlni][nj] = d[i][3j]

+ 1;
q.push({ ni,nj });
}
}
used[p] = true;
}
}
3
if (d[n - 1][m - 1] == INF)
cout << -1;
else
cout << d[n - 1][m - 1];
}

int main() {
srand(time(0));
ios::sync_with_stdio(false);
cin.tie(NULL);
cout.tie(NULL);

#ifdef _DEBUG
freopen("input.txt", "r", stdin);

#endif
int tst = 1;
//cin >> tst;
while (tst-—-) {
solve();
3
}




100 6annos

[MpeBoin cnopTt

B wkonbHoM TPEeHaXepHOM 3aj1e 0Ka3aNoCb 1 Pa3/INYHbIX TMPb, Pa3/1I0XeHHbIX B HEKOTOPOM NopsfKe TaK, 4TO OHWU
06pa3OBaJ'IVI MacCuB a, roe 3HadyeHne a; paBHO yOOBOIbCTBUIO, KOTOPOE MOXHO MONYYNTb NPpN NOAHATUN TpUn C

HOMEpPOM % (YLOBONbCTBME TaKXKe MOXET OblTb OTPULLATENbHbBIM, HAaNPUMep, eCnu rrps 3afena camonobure).

CnopTcMeH Xo4eT BbiBpaTb HEKOTOPbIV MOZOTPE30K rMpb U NMOAHATb VX. YA0BOMbCTBUE, KOTOPOE OH MonyynT, 6yaet
paBHO CyMMe y10BO/IbCTBMIA FMPb Ha 3TOM nofoTpeske. Bee 6b110 Bbl MPOCTO, HO MPUW NOAHATAN KaXaol k-1 rvpw

n3 Bbl6paHHOFO Anana3oHa CNopPTCMeH TepdeT X eANHNL, yOOBOIbCTBUA.

Hanpumep, ecnu k = 2, a cNopTCMeH NogHAN 5 rupb, TO OH MOAYYUT YAOBONLCTBME PABHOE CYMME YAOBOSbCTBI

OT NOAHATUS BbIBPaHHbBIX Mpb MUHYC 2 + .

HawnpuTe Takom NnoaoTPesoK, 4TO6bI YAOBOMbCTBME, KOTOPOE NMOJTYHYUT CNOPTCMEH, 6y,El,eT MaKCuManbHO, 1 BbiBegunTe

BESINYHY 3TOr0 yoOBONbCTBNA.
MOXHO He NoOAHNMAaTb HU OLHOW rmpu, ecnm aTo 6y,ueT OonTUManbHO.

CDopMaT BXOAHDbIX AaHHbIX

MepBas cTpoka copepxut Tpu tenbix uncnan, knz (1 <n <2-10°,1 <k < 5,1 <z < 10%) —

KONMMYECTBO 3IEMEHTOB MacCuBa, a Takxe uncna k u x.
BTopas cTpoka conepnT T LenbiX YNCen a1, Gz, . .. ,an (7104 <a; < 104) "'——— 3NeMeHTbl MaccuBa a.

(DOpMaT BbIXOAHbIX AaHHbIX

BbiBEaMTe 0QHO YNCNIO — MaKCUMarnbHoe YOOBOJIbCTBME, KOTOPOE MOXHO MOYYNTb MPU ONUCaHHbIX NpaBunax.

MosicHeHMA K NpuMepam

B nepBoM npunMepe onTMManbHO B3ATb OTPE30K C TPEeTbero rno LwecTomn 3NIEMEHT, Torga CnopTcCMeH Nony4ynT

14 — 2 + 9 + 4 = 25 egnHnL, YAOBONLCTBMA OT FMPb 1 NOTEPSET 8 eANHNL, YO0BOMbCTBUS OT TPETEN rMpH.
Bo BTOpOM MpuMepe oTnvMansHO He 6paTb HU OAHY FMpHo.

B TpeTbeM npuMepe MOXHO B35Tb NGO OTPE30OK C NEPBOrO NO BTOPOW 3NEMEHT, M1M60 B3ATb TONbKO YETPBEPTbIN

ANeMeHT.

Kputepnn oueHnBaHuns

Bce TecTbl B 3TOI 3afaye OLEHMBAIOTCA HE3aBMCUMO.

Mpumepbi
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OrpaHuyeHuns

Bpems BbINoNHEHUS: 2 ceKyHab



MamaTb: 256 MB

1 #include <bits/stdc++.h>
2
3 using namespace std;
4

5 #define 11 long long
6 #define 1d long double

8 1d INF = (ld) 1e20;
9 int iINF = (int) 1e20;
10 11 mod = (11) 1e9 + 7;

11

12 int main() {

13 1l n, y, x;

14 cin >> n >> y >> x;

15 vector<ll> a(n);

16 11 maxim[n], sum[n], dp[n];

17 for (int i = 0; i < n; ++i) {

18 cin >> al[i];

19 maxim[i] = 0;

20 sum[i] = 0;

21 dp[i] = 0;

22 }

23 for (int i = 0; i < n; ++i) {

24 1l now = 0O

25 for (int j = 05 j <y - 1; ++j) {
26 if (i + j >= n)

27 break;

28 now += ali + jl;

29 if (now > maxim[i]) {

30 maxim[i] = now;

31 }

g2 }

33 if (i +y -1<n) {

34 now += al[i +vy - 1];

35 3

36 sum[i] = now;

37 }

38 11 ans = 0;

39 for (int i = n - 1; i >= 0; ——i) {
40 dp[i] = max(dp[i], maxim[i]);
41 if (i +y <n) {

42 dp[i]l = max(dp[i], sum[i] + dp[i + y]
43 }

44 ans = max(ans, dpl[il);

45 1

46 cout << max(ans, (1l1) 0);

47 1

48

- X);

C++




100 6annos

Ka)xgoin TBapu no nape

KonnekumnoHnpoBaTh XMBOTHbIX MOXHO He TOIbKo Ha HoeBoM KoB4ere, HO 1 Ha fiepeBe. A lepeBo, Kak U3BECTHO
13 Teopun rpados, ABNAETCH CBA3HbLIM aLMKINYECKUM rpadom. VIHbIMK cnoBamu, AepeBO COCTOUT U3 12 BEPLUUH 1
n — 1 pebpa Mexay HUMU. Kaxoe pebpo coeanHsaeT HekoTopble 1Be BEPLUMHbI fAepeBa. V13 no6oii BepLrHbl
aepeBa MOXHO gobpatbesa no pebpam fo nobon apyrom. Takke AEPEBO HE COAEPXKUT LIMKIOB, T. €. HENb3s
nocTPouUTb NyTb Mo pebpam U3 HEKOTOPOW BEPLUMHbI M BEPHYTLCS B HEE, He NPOoiAs No O4HOMY 1 TOMY e pebpy

OBaXapbl.

Ona pacnonoXXeHna XXNBOTHbIX Ha HallleM fiepeBe CeflaHo g rHe3q, rne g — 4YeTHoe 4Yucno. XXUBOTHBIM Kaxaoro

BUAa NpefHa3HaYeHbl ABa rHesna.

Mocne pacceneHns nNo Aepesy Kax/jas napa OAHOro BUAA MOXET NepemMeliaTbcs no pebpam gepesa Mexay CBOUMM
rHe3famun. OHM He AOMKHbBI MeLWaTb APYrvIM BUAAM, T. e. YToObl HUKaK1e ABa NyTu He uMenu obulero pebpa. MNpun
3TOM [OMNYyCKaeTCs NepeceyeHvie NyTen B BepwmnHe. Bam HeobxoamnmMo pasMecTuTb % BUOB XXMBOTHbIX MO rHe34am

Tak1M 06pa3om, YTobbl MyTU KUBOTHBIX OAHOMO BUAA YAOBNETBOPSV 3TOMY YCNOBUIO.

DopmMaT BXOAHbIX AaHHbIX

B nepBou CTpoOKe BXOAHbIX AaHHbIX HaxoanTes aga uenbix uncnanung (2 <n < 2 - 105, 2 < q < n,queTHo) —

obLee KONNM4eCcTBO BEepLWWH B fAepeBe 1 KONMYeCTBO BEPLUNH, B KOTOPbIX PpacnosioXXeHbl rHe3na.

Bo BTOpOW CTpOKe BXOLHbIX AaHHbIX HAXOAATCA ¢ pa3nuyHbIx Lenbix yucen m; (1 < m; < n) — HoMepa BepLUVH ¢

rHe3gamu.

B kawpoil U3 cneayowmx n — 1 CTPOK BXOAHbIX AaHHbIX HaxoamMTea asa uenbix u; v v; (1 < ui, v; < n, u; # v;).

370 03HayaeT, YTo MeXAY BepHaMK U; U v; B AepeBe NpoBeneHo pebpo.
lapaHTMpyeTcs, uTo pebpa BO BXOLHbIX AaHHbIX 06pa3ytoT LepeBo.
@opMaT BbIXOOHbIX OaHHbIX

BbIXOﬂHble AaHHble OOMKHbI CoOAepXaTb % CTpPOK.

B kaoln CTpoKe JOMKHO codepxaTbes aBa Lenbix yucna z; ny; (1 < x4, y; < m) — HoMepa BepLInH, B KOTOPbIX

6y,El,yT pacnonaratbCcAa rHe3na i-ro B/Oa XVBOTHbIX.

Bce uncna B BbIXOAHbIX AaHHbIX AOMKHbI BbITb pas3nnyHbl N OOMKHbI NpefCcTaBNATb coboii HOMepa BepLlnH C

rHé3gaMu.
Ecnv pasMecTuTb XNBOTHbIX TPebyeMbiM 06pa3oM HEBO3MOXHO, BbiBeaUTe Yncno —1.
Kputepuun oueHnBaHums
Bannbl HayncnaTca 3a Ka)KJJ.bIIZ TeCT B OTAE/IbHOCTU, HO pAf TeCTOB UMEIOT CI'IeLI.I/ICbI/I‘-leCKy}O CTPYKTYpPY:
lu =1v, =1+ 1
2.4, =1,vi=1+1
3.n < 3000, < 6

4. HeT [ONONHNUTENBHBIX OrPaHNYEeHN.

MprmMepbi
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OrpaHuyeHus

Bpems BbinonHeHNs: 1 cekyHaa
MamaTtb: 256 MB
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#include <vector>

#include <array>

#include <iostream>

using namespace std;

const int N = 400100;
vector<int> g[N];
vector<array<int,2>> pairs;
int n, q, paired[N];

void make_paired(int v, int p) {
for (int u : g[v]) {
if (u == p) continue;

make_paired(u, v);
if (paired[u] >= 0) {

if (paired[v] >= 0) {
pairs.push_back({paired[v], paired[ul});

paired[v] = -1;
paired[u] = -1;
1} else {
paired[v] = paired[u];
paired[u] = -1;
}
1

int main() {
ios_base: :sync_with_stdio(0); cin.tie(0);

cin >> n >> q;

fill(paired, paired + n, -1);

for (int i = 0; i < q; i++) {
int v; cin >> v;
A
paired[v] = v;

}

for (int i = 1; i < n; i++) {
int x, y; cin >> x >> y;
X==5 ¥=73
g[x].push_back(y);
gly].push_back(x);

make_paired(0, -1);

for (auto pair : pairs) {

cout << pair[0] + 1 << " " << pair[1l] + 1 <<

return 0;

l\nl;




100 6annos

)‘|‘(eﬂe3HO,D,OpO)KH ble AnaMeTpPbl

YeneaHas fopora B ropofie M COCTOWT U3 T CTAHLMIA, COEAUHEHHbIX 7 — 1 NeperoHamu ¢ BYCTOPOHHUM

OBMKEHUEM TaK, 4TO Mexay nobbiMK ABYMA CTaHUMAMUN MOXXHO NMpoexaTb No OAHOMY TN HECKOJTbKNM MeperoHam.

JTiobble aBe cTaHuUN, KpaTHthLLIVIVI nyTb Mex4y KOTOPbIMW MO CeTU NeperoHoB He MeHblle KpaTLlathLIeI'O nyTn
Mexay nobbIMn ABYMA OPYrUMU CTaHUMAMIN, CHUTAKOTCA MPOTUBOMNONOXHbBIMU CTaHUMAMUN, a KONN4YeCTBO

neperoHOB Mexnay TakKnuMu CTaHUMAMN Ha3blBaeTCqa AMaMeTpOoM XenesHom aoporn.

MI/IHVICTepCTBO TpaHCnopTa 3anlaHNpoBano MoAaepHU3aunto XenesHomn [oporn. B paMkKax MmogepHmM3aunm MOXXHO
He 6onee k pa3 BbINONTHUTL Crieaytoulee gencreue: 3aKpPbITb OANH N3 NeperoHoB 1 MOCTPOUTb BMECTO Hero HOBbIN
neperoH Mexny CyuwecTByrWnMN CTaHUMAMIK, He COEeANHEHHBIMN neperoHom, Tak, 4TObbI nonpexHemy Mexny

nobbIMN ABYMA CTaHUMNAMUN MOXXHO 6b1n10 npoexaTb No0 OAHOMY UTN HECKONTbKM MeperoHam.

LLeJ'Ib}O MopgepHM3aLnm apnaeTca MakCuMmnaaumna gnamMeTpa I'IO}'Iyl-WIBLLIeIZCﬂ B UTOre KenesHom aoporu. Bawa

3afjadya — HalTu KONNYecTBO neperoHoB B TaKoOM AnamMeTpe.

DopMaT BXOAHbIX AaHHbIX

MepBas CTpoKa BXofHbIX AaHHbIX copepxuT uenoe uncno t (1 < ¢ < 10) — konuyecTso cueHapues

MOLEepHU3aLMNN.

MepBas CTpOKa Kaxaoro clieHapus cogepxuT asa uensbix uncnan nk (2 < n < 3000,0 < k < n) —
KOMMNYeCTBO CTaHLMIN U MaKcUManbHoe pas3pelléHHOe KONMYEecTBO 3aMeH, COOTBETCTBEHHO. Kawaan ns
nocnegytownx n — 1 cTpok cogepxut no asa uensix uncnatun j (1 < i,j < n, i # j) — HoMepa cTaHumii,
COEANHEHHbIX OYEPEaHbIM NeperoHoM. fapaHTUpyeTCs, YTo Mexay NMioBbIMY ABYMS CTaHLMAMU MOXKHO MpoexaTb no

OAHOMY NN HECKONbKNM neperoHam.

CDOpMaT BbIXOOHbIX OaHHbIX

,D,J'IFI KaXXOoro cueHapus sbiBegnTe 04HO Lefnoe Y1UCiio — MaKCrMalibHOe KOJM4eCTBO NeperoHoB B AnamMeTpe,

KOTOpOE MoJIy4nTCA Nocse 3aBeplueHns MOLepHM3aLnm.
Kputepuun oueHnBaHums
Bannbl HauymcnaTCsA 3a KaXk Al TeCT B OTAENBHOCTU, HO PSA, TECTOB MEIOT Creunduyeckyo CTpyKTypy:
lu =1tv,=1t+1
224, =1L v,=1+1
3.n < 3000, q < 6
4.n<3000,g=n
5.gq=n

6. HeT BONoNHUTENbHbIX OrpaHnyeHnit.



Mpumepbl

OrpaHuyeHus

Bpemsa BbINoNHEHUS: 2 ceKyHAb!
MamaTb: 256 MB
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#include<bits/stdc++.h>
#define maxn 3005
using namespace std;
int t;
int n,k;
vector<int> al[maxn];
int dp[maxn][maxn][3];
int gplmaxn][3];
int sz[maxn];
void dfs(int u,int pr=-1) {
sz[u]=1;
dplu][0][0]=dp[u][0][1]=dp[u][0][2]=0}
dplu]l[1][0]=-1e9;
dplu][1][1]=0;
dplul[1][2]=0;
for(auto v:afu]) {
if(vi=pr) {
dfs(v,u);

for(int i=sz[u]+1l;i<=sz[u]l+sz[v] && i<=k+1;i++) {
dplul [i]1[0]=dp[u][i]1[1]=dp[u]l[i][2]=0;

}

dplul[sz[u]+sz[v]][0]=-1e9;

for(int i=0;i<=sz[u]+sz[v] && i<=k+1;i++) {
gplillol=gpl[il[1]=gp[il[2]=0;

b

gplsz[ul+sz[v]][0]=-1e9;

for(int i=0;i<=sz[u] && i<=k+1lj;i++) {
for(int j=0;j<=sz[v] && i+j<=k+1;j++) {
gpli+jl[0]=max(gp[i+j1[0],dplul[1][e]+dp[v][j]

[21);
if(i) {
gpli+j1[1]=max(gp[i+j1[1],dplul[i][1]+dp[Vv]
[31021);
3
if(3) {
gpli+jl[1]=max(gp[i+j1[1],dp[ul[i][0]+dp[V]
[J1[1]+1);
3

if(i>0 && j>0) {
gpli+j-1]1[2]=max(gp[i+j-11[2],dp[u][i]
[1]+dp[v][jI[1]+1);

}
gpli+jl[2]=max(gp[i+j][2],dp[ul[i][2]+dp[v][]]
[21);
}
}
for(int i=0;1i<=sz[u]+sz[v] && i<=k+1l;i++) {
for(int j=0;j<=2;j++) {
dp[ul[i][j]l=max(dp[ul[i]1[j],gp[il1[3]1);
}
}
sz[u]+=sz[v];
}
+

for(int i=0;i<=sz[u];i++) {
dp[ul[i][2]=max(dp[u]l[i][0],max(dp[ul[i]1[1],dp[ul[i][2]));




58 }

5]

60 for(int i=0;i<=sz[u];i++) {

61 cout<<"dp["<<u<<"]["<<i<"][0]="<<dp[u][i][0]<<", "<<"dp["
<UL [ [1]="<<dp[u] [T [1]<<", "<<M"dp["<<u<<"] ["<<ic<"]
[2]="<<dp[u]l[1][2]<<", "<<endl;

62 Ix/

63 }

64 int main() {

65

66 scanf ("%d",&t) ;

67 while(t--) {

68 scanf ("%d %d",&n,&k) ;

69 k=min(k+1,n);

70 for(int i=0;i<n-1;i++) {

71 int u,v;

72 scanf ("%d %d",&u,&v) ;

73 alu].push_back(v);

74 al[v].push_back(u);

75 }

76

77 dfs(1);

78

79 int ans=0;

80 for(int i=0;i<=k;i++) {

81 for(int j=0;j<=2;5j++) {

82 ans=max (ans,dp[1][i][]j]+max(i-1,0));

83 }

84 }

85

86 printf("%d\n",ans) ;

87

88 for(int i=1;i<=n;i++) al[i].clear();

89 }

90 return 0;

91 }

)7




